张口骂邻居 一骂就是4年

投诉人:来凤街卞先生等居民

投诉内容:小区里有个女人,天天站在楼下骂邻居,连2岁孩子8旬老人也不放过。 这种情况,已经持续4年了。我上夜班,凌晨5点才回家睡觉,这边我才躺下来,那边她 在楼下已经开骂了

记者调查:这个女人精神不好。她总会不定期找出一些"敌人",直到整惨对方为 止。社区表示已经协调过多次,下一步他们打算再上门做工作,争取说服她的家人,将她 送进医院治疗。

[投诉]

有个女人天天站在 门口骂邻居

卞先生所指的" 女人" 姓张,她从2004年夏天开 始," 盯" 上了邻居李女士 一家,从此骂个不停。

为什么骂呢?李女士表 示,"只为一点小事。"原 来,李女士一直帮女儿带孩 子,每天进出必须路过张家 路口,张女士每每此时都会 使劲"摔"门,把孩子吓得 一愣一愣的。为此,李女士 与张女士丈夫商量,"能否 轻一点关门?"不料,此举 竟得罪了张女士。从此,她 不仅重重"摔"门,还经常 守在门口,只要看到李家人 出入,就开始谩骂。

"我们一出门,她就叫 我们'被车撞死'。"李女 士说,她和丈夫被骂无所 谓,但她无法忍受对方骂她 的女儿。原来,李女士的女 婿死了,女儿经常回娘家投 靠父母,不料张女士一见面 就骂"小寡妇回来啦?" "我外孙女来玩,她就骂 死人家的孩子回来 啦'?"说到此时,李女士不 停擦眼泪,她说女儿太可怜 了。如今,外孙女6岁了,开 始懂事了,她再也不肯到外 婆家来玩了,邻居的辱骂让 她心灵受了伤。

"除了骂小孩,她连 老人也不放过。"李女士 回忆,上个星期,母亲在 家打个嗝,张女士听后, 叫她"噎死"。82岁的老 母亲伤心极了,浑浊的泪水 "吧嗒吧嗒"就掉进了碗 里。当天,母亲就闹着要走, 并表示"下次不能来了"

"2岁的小孩,她也骂。 80 岁的老人,她也骂。"卞 先生说,张女士的行为让大 家无法忍受。"她不仅在家 骂,还追着李家人,站在楼 梯口骂, 甚至追到马路上



漫画 沈明

骂。"另一位郑婆婆也听不 下去,骂人的内容"老套", 翻来覆去就是几句诅咒李 家人的话。大家所言非虚。 前天下午,记者在采访中, 就耳闻目睹了张女士追着

为了息事宁人,李女士 一家老小尽量躲着张女士。 不过,他们无法摆脱被骂的 困扰。因为他们住在一幢楼 里,就是左右隔壁邻居,大 家抬头不见低头见。"她家能忍,我们受不了。"邻居 卞先生痛苦地说,"再不制 止她,我都快被吵疯了。

李女士辱骂的情景。

[调查] 不断假想出"敌 人",设法整对方

张女士年过半百,看上 去与常人无异,不过在交流 中,记者发现她一会抱起 头,一会眼睛盯着物体发 直,有一点"不对劲"。"她 有精神病。"来凤街社区主 任万银珠告诉记者,"她得 病十几年了"

万银珠还说,张女士会 不停假想出"敌人",并设 法整对方。而她假想出的 "敌人",多半是邻居。早几 年,张女士曾经不停谩骂楼 上一个邻居,结果楼上邻居

忍无可忍,冲下来打断了她的 胳膊。后来,她又把一楼邻居 作为"敌人",天天把大便用 纸包起来,往一楼人家门口 扔。这一扔就是一年多。无奈, 她的丈夫天天负责下楼捡大 便。后来,一楼住户忍无可忍

令大家没想到的是, 2004年夏天张女士又盯上了 隔壁邻居李家。为了解决这一 邻里矛盾,社区主任想过很多 办法。"我们总是请邻居让 她。"万银珠说,她不止一次, 买上礼品, 然后请邻居上门, 一起向张女士赔礼道歉,希望 化解她的敌意。不料,每次张 女士嘴上答应好好的,可社区 女士嘴上台巡对为。 主任刚下楼,她又骂起来。

"调解不止一次了。 银珠说, 去年除夕, 别人个个 回家过年,她还与社工一起, 处理这个矛盾。"南京人有个 规矩,大年初一不能被人骂, 不吉利啊。

"调解了也没有用,她还 是照骂。"李女士说,大年初 一开门,张女士已经守在了 门口,骂李家人"被车撞死" " 火啊!"李女士说,现在她也 烦不了,张女士怎么骂她,她 就怎么咒张女士。唯一不同的 是,她不站在楼梯口,更不追 上马路,影响别人。

[社区]

尽量协调让骂人者就医

昨天,社区主任再次上门协 调. 不料张女士非但没有住口, 还追上马路,继续骂李女士。最 后,她还干脆坐在社区,没完没 了唠叨起来。"她骂你,你就骂 她。"张女士的丈夫体谅邻居的 难处,并出此"下策"

当居民提出, 让张女士住院 治疗时, 社区表示也曾建议过, 但是费用问题难以解决。万银珠 表示, 她尽量说服张女士的丈 夫,送张女士去医院治疗。

[律师]

妻子骂人丈夫要担责

当代国安律师事务所律师赵 海涛认为,张女士长达 4 年辱骂邻居,已经侵害到了对方的名誉 权。李女士可以张女士的行为侵 犯其名誉权为由,将她告上法庭。

如果经医院鉴定,张女士系 限制民事行为能力人, 其本人对 他人名誉权受侵犯所造成的损失 不应承担民事责任,但其丈夫作 为张女士的法定监护人, 未尽到 相应的监护责任,故应承担民事 责任,他应该采取措施,终止妻子 继续骂人的行为, 并应向李女士 家人赔礼道歉,消除影响。

快报记者 钟晓敏

车祸后流产 讨要两万精神损失费

2007年年底, 怀孕三个 多月的杨梅乘坐的助力车和 一辆小轿车发生碰撞,杨梅从 车上跌下摔伤,到医院做了X 光检查,后来听说 X 光辐射 会造成胎儿畸形,杨梅心痛地 流掉了孩子。休养好身体后, 她将肇事者和对方保险公司 告上了法院,索要2万元的精 袖损失费

杨梅和老公 2006 年结的 婚,去年怀上孩子。去年年底, 下班后的杨梅与往常一样,坐 在了丈夫的助力车后座准备 回家。突然,一辆小轿车从路 口冲了出来,因为来不及刹 车,小轿车和助力车发生碰 撞,杨梅从车上摔了下来。交 警部门做出事故认定书,认定 小轿车车主承担此事故的全 部责任。

事发后,杨梅立即被送到 了医院, 而她全身多处受伤, 要查出病因的话,需要做 CT 全身扫描。虽然知道 X 光照 射对胎儿有影响,但是,为了 查出病因,杨梅还是接受了照 射。几天后,因为害怕孩子会 畸形,她不得不做了流产

虽然治疗的费用,司机已 经送来,但是,杨梅觉得,自己 的孩子因为车祸被"扼杀" 了,肇事者应该赔偿自己精神 损失费等费用。考虑过后,杨 梅将肇事者和对方车辆的保 险公司告上法院,要求对方赔 偿自己精神损失费两万元、误 工费两千元等费用共计三万 三千元

近日, 江宁区法院判决, 杨梅的医疗费、误工费、精神 损失费等费用合计一万五千 元由保险公司承担。

(文中人物系化名) 通讯员 江研 快报记者 李梦雅

欠四百不还 老赖被罚一千

快报讯 (通讯员 关研 夏执 记者 宗一多)" 我只不 过欠了400元,现在赖账却 被罚了 1000 元,罚的钱比欠 的钱还多,这违法成本实在太 高了。"交完执行款和罚款, "老赖"许强很是懊悔。前日 凌晨,南京下关区法院以"惩 赖"为重点,突击行动,成功 执行了一批被执行人长期逃 避执行的案件, 执结标的额 13 万余元

许强是个出租车司机,有 次与家人打车外出时与驾车 司机因为一点小事打了起 来,对方告到法院后,法院判 决许强赔偿 400 元。判决生

效后,许强一直拖着不给。法 官向许强送达执行通知书 时,许强表示愿意付款,并当 即电话与其妻联系,约定周 一还款,由执行法官到许强 位于迈皋桥的家中取款。到 了约定的时间, 许强却不知 去向, 其妻称根本不知这回 事,而许强在法院留下的住 址居然是假的。

后来,法官通过各种途径, 找到许强,对其进行了严肃的 批评教育,并经合议决定对其 罚款 1000 元。许强很后悔,写 了检查,执行款和罚款一并交 了 1400 元。许强这才意识到, 这违法成本实在太高了。

稀奇! 债主咋会被法院拘留? 原来他抢走并转移法院查封的财产

老赖拒不执行法院判决 遭拘留,这很正常,但债主被 法院拘留,这就很罕见了,怎 么回事呢?

南京秦淮区一家服装公 司由于经营中出现问题,欠 下了业务单位9万多元。业 务单位与其交涉无果, 诉到 法院, 最终法院判令这家服 装公司限期还钱。讨了期限, 业务单位仍没有拿到钱,于 是申请强制执行。2007年9 月, 法院据此将这家服装公 司的部分资产予以查封,但 允许该公司经营使用,以经 营所得偿还所欠债务

今年年初,之前与这家公 司存在债权债务关系的徐某 和吴某,见法院查封了这家公 司的资产,感觉不妙,"要是 法院到时拍卖了这些资产,那 我们总共 16000 多元的债权 怎么保障?"于是两人一商 量,私自将法院查封的其中4 台机器设备从这家公司抢走 隐藏。

机器被抢走,公司自然无 法再经营,于是这家公司负责 人立即向法院报告。" 法院查 封的资产,你们不能动,必须 限期交回,否则将承担不利的 法律后果。"3月19日,秦淮 区法院执行局法官找到徐某、 吴某,"如果这家公司确实欠 你们加工款,你们应当依法维 "与此同时,法官还书面 告知了转移隐藏查封财产的 法律 后果。

但两人对此置若罔闻,拒 不交回,此后,法院多次做工 作,仍然没有效果。前天下 午,吴某将转移隐藏的机器 设备交出。但徐某对法院的 教育仍充耳不闻,一再强调 必须先还款才能交出机器, 并通知其亲属到法院威胁法 官。针对徐某妨碍执行的行 为,秦淮区法院果断采取措 施,依法对徐某实施司法拘 留 15 天。

通讯员 秦法 秦执 快报记者 宗一多

无亲属签字我能捐遗体吗

求助人:程大爷

求助内容: 十年前我 就希望成为一名志友,把 遗体捐献出去,但因为儿 女反对一直没有如愿。现 在相关的政策变动了没 有,可以在没有亲属签字 的情况下办理手续吗?

[记者调查]

眼前的程大爷,精神矍 铄,很难看出已年近八旬。成 为一名"志友"(全称是南京 市红十字会捐献遗体志愿 者),一直是程大爷的心愿。

就在这个清明节,在老伴 墓前,程大爷郑重地跟全家人

表了杰:"我想做志友。"除了 一人赞成,其他人都表示反 对。子女们的反应早在老人意 料之中," 总算有一个人支持 我了, 但是说服所有人同意, 我还有那么多时间吗?"

是什么让程大爷这么坚 定要做志友?事情还得从 2006年说起, 当时的一则新 闻震撼了程大爷:5岁的男孩 龙龙遭遇车祸脑死亡, 医生断 言无救。悲痛的父母于是将他 的器官捐给别人,几名患者获 得新生。他彻夜难眠:"社会 上需要帮助的人太多了,我虽 然拿不出动辄几十万的捐款, 但是我还有一副好身体。如果 能捐给患者,也就相当于捐赠 了几十万医药费啊。死后还能 '创造'这么大的价值,真是

打定主意之后,程大爷跟 家人表达了欲成为志友的想 法, 当时遭到了全家人一致反 对,程大爷只得暂且作罢。更 让他失望的是,此后每逢他提 起这个,大家就装作没听见。 他感慨地说:" 这都成我的心 病了,如果不能实现,这辈子 真是死不瞑目啊!"

遗体捐献手续必须亲 属签字同意。受传统观念影 响,被家人阻拦而不能捐赠的 情况很普遍。""志友"干事 会的负责人黄干事对于程大 爷的情况,表示无奈。他解释 说,志友离世后的遗体交接 工作,如果没有亲属的配合, 难以完成。"而且最好是全部 签字同意。不然以后一旦有

人反悔,接受的医疗机构将 十分难办。

据了解,南京目前志友有 4000 人左右,实现捐献的有 500多人。他们中的多数人花 了相当长的时间用来劝服自 己的家人。"大部分人花了起 码半年以上的时间,而耗时好 几年才如愿的也不在少数。

见习记者 沈晓伟

名师任教,正规办学,多年经验,通过率高 江东北路 208 号 86507505,5291777

初中直升大专、本科

多重 注告 以市 等學 東南東程建設學教 最高通过率!

上岗证 全国通用 近日开学

证书电子注册,可提前毕业。另有特种作业人员培训,包拿证。 地址:南京市中山东路 147 号 电话:86644035 13851616188 1. 电算化 + 会计证: 430 元 2. 实践(总账)班 3.继续教育 4.《外贸会计证》 5. 成人中专班 地址:①中华路 52335096 ②汉中门大街 86512807 ③建邺少年宫 86653169 ④玄武少年宫 83217089 电话: 025-83372011、83614324、13611595111 南京市成贤街 119-8 号东南报名处 (东南大学南门东 30 米处)吴老师 www.njzhonghua.com

及打扰(中部)(基础。 / EB1 、 本次等於 每条、 相对 201

★名师任教,包录取★

报名热线:86265401 86265542

报名地址:南京市江东北路 399 号江苏电大图书馆教学楼一楼大厅